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YCTHbIN CYET — HE camMoUuernb.
[locpencTBOM YCTHOIMO CYETA
pa3BMBAIOTCHA MTMOKOCTb MbILLSIEHUS,
YMEHME BbIOENUTb MMaBHOE, pacyNeHnTb
Npo0brnemy Ha CoCTaBNALWINE, HAMETUTL
o4YepeHOCTb UX peLUeHuns.




[Mpuembl YyCTHOro cyeTa:
NMpuem rpynnbi 1.

» Memod «Kpyario2o Yucra» — noboe
4YMUCNO MOXHO NpeacTaBnTb B BUAE
CYMMbI U Ppa3HOCTU YNUCES, OQHO UNK
HECKOJSTbKO U3 KOTOPbIX «KPYrIioey.

54=50+4; 79=80-1; 962=900+60+2.
Bbiqucnume:
36*28=36%(30-2)=36*30-36*2=36"3*10-

-72=108*10-72=1080-72=1008.




H. boraaHoB-benbckun. Ha ypoke.




Mpuem rpynnbi 2.

* [IDUEM «83aUMONOMOWIU YMHOXEHUS U
oesieHUs .

1. BcnomMHMM cBoUCTBA YMHOXEHUA:
ecrnv oguH N3 COMHOXUTENeu
YMHOXUTb Ha Ntoboe 4Yncro, Kpome
Hyns, TO NpoM3BedEeHNE HE N3MEHUTCA,
ecnu Opyrou COMHOXUTENb Mbl
pas3gennum Ha TO XXe caMoe 4Yncno.

Harpumep: 4*6=(4:2)*(6*2)=2%12=24.




[lpuém «83aumornoMowiu YMHOXKEeHUS U
odernieHus».

2. HacTHOe He n3aMeHuTCcH, ecnu aenmmoe
n genutenb YMHOXUTb UNKU pasgenuTb Ha
OQHO U TO Xe 4YMCNo, KpOMe HynS.

Hanpumep: 12:4=3; (12:2):(4:2)=6:2=3;
(12%2).(4%2)=24:8=3.
ObpaTtum BHUMaHue, 4to 5=10:2;
50=100:2.

[TpaBunnio: 4ToObl YMHOXWUTL YNCO Ha 5,
ero Hago YyMHoXuntb Ha 10 1 pasgenuTtsb
Ha 2. AHanorM4Ho ymHoxeHune Ha 50:
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[lpuém «83aumorioMowiu YMHOXKEeHUS U

oerieHuUs».
Bbeiyucniums:

340:5=(340%2):10=680:10=68;
3400:50=(340072):100=6800:100=68.
AHaNOrM4YHO BbINOMNHAETCHA YMHOXEHNE 1

nerieHne Ha 25 n 125. Beab 25*4=100 nnwu
100:25=4, a 125*8=1000 nnun 1000:125=8.

Bbiyucriumab:

24725=(247100):4=2400:4=600;

42*125=(42*1000):8=42000:8=42000:2:2:2=
=21000:2:2=10500:2=5250.




B. MakoBckuun. B cenbCKou LUKOe.




Mpuem rpynnbi 3.
* SHaHue ripu3HaxKkos8 oeriumocmu
qyucersi:
- Ha 2 OensdTcs BCe YETHbIE Yncna;

- Ha 3 gendaTca Yyucna, cymma unap
KOTOPbIX AenuTca Ha 3;

- Ha 4 genaTca Ynucrna, ABaXkabl
nendawmnecd Ha 2;

- Ha 5 penartcy yncna,
okaH4yumBarwumecda Ha O unu 5;



* SHaHuUe rpu3HaKkos oesiumMocmu YUcCerl:

- Ha 6 gendaTca YETHbIe Yymucna, Cymma
LIPp KOTOPbIX AennTCca Ha 3;

- Ha 9 gendaTtcyd Yicna, cymma umadp
KOTOpbIX genutca Ha 9.

Hanpumep:
108:18=(:9)=12:2=06;
575:25=(:5)=115:5=23;
792:6=(:2)=396:3=132.



Takke HeobXxoAUMO NOMHUTb

CBONCTBA YMHOXEHUA U AeNeHns:
(AxB):C=A.CtB.C;
A:B:C=A:(B*C);
(A:B)*C=A*C:B;
(A*B):C=A.C*B=B:C*A.
Hanpumep:
240:40=(:10)=24:.4=0;
464:8=(:2)=232:4=(:2)=116:2=58;
(365*3):15=(:3)=365:5=(300+65):5=
=300:5+65:5=60+13=73.



H. borpaHoB-benbckumn.
YpOK B CenbCKOMU LLUKone.




BcnoMorarenbHble Tabnuubl Mep wm
BECOB:

Taonuua Ne1. Bec

1 nact = 72 nyaa

1 6bepkoBel = 10 nygos
1 nyg = 40 dyHTOB

1 QyHT = 32 noTta

1 noT = 3 30/10THUKA

1 30MOTHUK = 96 gonen



Tabnuua Ne2. nuHbI

1 Muna = 7 BepCT

1 BepcTta = 500 caxeHen

1 cakeHb = 3 aplumMHa = 7 (pyTOB
1 yT = 12 AroMmMoB

1 apwnH = 16 BEPLUKOB

(7 gronmoB = 4 BepLLUKa)

1 atovm = 10 NnHUK

1 nnHua = 10 Touek



3agaumn:
1. A 3a 100 py6. kynun 16 apLnH
bapxata. CKOMbKO CTOUT apLUnNH?
2. CKOnbKO BepLUKOB B 375 aplinHax?

3. A 3a 20 pyb. kynun 63 yHTa
NPAHUKOB Mo 27 Kon. N 23 doyHTa
opexoB. CKOMbKO CTOUT PYHT OpexoB”?

4. CkonbKko B nyae notoB? CKoONbKo B
HEM 30MNMOTHUKOB?



[TonHbI COOPHUK 3a4a4 Bbl
MOXXeTe NOCMOTpeTb Ha cauTe:

o hitp://az.lib.ru/r/rachinskij s a/text 18
99 1001_zadacha.shtml




Cnacunbo 3a
BHUMaHue!



